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A németek Lomza és a Búg-torkolat között megverték a*"»«okát
14,300 fogoly, 6 ágyú és 69 gepfegyver » ^dók™ tavak
csatákban — A Mackensen-hadsereg kijutott a Xj©c*na-vi

kösül — Flottánk nagy sikerei ae Adrian
A sok milliós cári hadsereg tehetetlenül 

vergődik abban a hálóban, amelyet Hindenburg 
és Mackensen stratégiája szőtt köréje. A Visz- 
tula-vonal kiürítése, ami korántsem önkéntes, 
sőt nagyon is kényszerű cselekmény volt, nem 
fogja hozzásegíteni az orosz hadvezetőséget 
céljához: a milliós orosz seregeket nem lehet 
épségben visszavonni a Bug-vonal mögé. A né­
met és osztrák - magyar seregek változatlan 
crélylyel folytatják előnyomulásukat a lengyel 
várnégyszög belsejébe és hatalmas sikereik uj 
Sedant Ígérnek a Visztula és a Bug közében 
az oroszok számára.

A német nagyvezérkar mai jelentése szem 
léltető módon tájékoztat arról, hogy az orosz 
haderők teljes bekerítésére irányuló hadműve­
letek föltartóztathatatlan módon haladnak előre. 
Scholz és Gollwitz tábornokok három napos 
csatában, melynek szintere a Lomzától a Bug- 
torkolatig terjedő vidék volt, ismét nagy dia­
dalt arattak az oroszok fölött s a megvert el­
lenséges oszlopoknak vissza kell vonulniok Bje- 
lostok és Siedlice felé. Ez a visszavonulás azon­
ban már semmiképen sem lehet rendszeres, 
mert beleütközik azoknak az orosz erőknek az 
útjába, amelyek Varsó felől özönlenek hátra­
felé. Közben pedig a német légi jármüvek is 
gondoskodnak az orosz visszavonulás megza­
varásáról, amennyiben bombáikkal pusztítják 
azokat a vasutakat, melyek az átcsoportosí­
tásra szánt csapatok elszállítására szolgálnának. 
A Narew-vonalat védő orosz sereg az emlí­
tett három napos csatában a véres vesztesége 
ken kívül foglyokban 14.300 katonát, köztük 
85 tisztet, 6 ágyút és 69 gépfegyvert veszített. 

Nem kevésbbé sietteti az orosz hadserege

Előnyomulásunk 
a, leoznai tavak között

Budapest, augusztus 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A Visztula és a Bug között a harc tovább 
folyik. Az osztrák-magyar csapatok Lubartow- 
tól délkeletre, a német csapatok pedig Leczná- 
tól északnyugatra és északkeletre betörtek az 
ellenséges vonalakba.

Egyébként a helyzet az északkeleti harc­
téren változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, augusztus 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

! waugorod mellett és attól északra a hely­
zet változatlan.

A Visztula és a Bug között a német csapa­
tok Ruskowolánál (Lubartowtól délkeietre) ro­
hammal elfoglalták az ellenség állásait és Lecz- 
nától északkeletre kikényszeritették a kijutást az 
ottani tavak közül.

Léghajóink a nowo-minski és a sledlcei 
vasúti állomásokra bombákat vetettek

(A J a r a Poniewiectől keletre mintegy 60 
kilométernyire északról dél felé folyik.)

A bessarabiai határon
Csernovic, augusztus 7. (Magyar lávirati 

Iroda.) Bessarabia határán uj harcok folynak. 
Az oroszok erősítéseket kaptak és ismét táma­
dásba kezdtek. Az ágyúzás a városba hallat­
szik. Tüzérségünk egy orosz trén-oszlopot és 
egy ágyu-üteget megsemmisített.

1NCII1 IVOWOVUV —------ -- , i
végzetét József Ferdinánd főherceg és Macken-1 
sen tábornagy offenzivája. A Lublm Vholrn, 
vonal fölött operáló szövetséges seregek teg-j 
nap heves harcok után kijutottak a Leczna or-, 
nvékén levő tó-vidékből, miután az oroszokat 
erős állásaik föladására kényszeritették. — A 
francia katonai kritikusok aggodalma, úgy a - 
szik, jogosult: Mackensen talán hamarább éri 
el Brest-Litowskot, mint a nagyherceg mene­
külő seregei. Fönn, a legészakibb fronton Be­
fon-tábornok mértföldes lépésekkel törtet a 
Wilna-Dümburg-Pétervár vasútvonal felé 
hadseregének centrumával, m'£ jobbszatnya 
Kowno, balszárnya pedig Riga előtt all.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt
következnek:

Nagy német győzelmek 
Lomza és sí Bug-torko- 

lat között
Berlin, augusztus 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Poniewiectől keletre az oroszok a Jara fo­
lyó mögé vonultak vissza. — Kowno nyugati 
frontja felé elöhaladtunk és ez alkalommal 500 . 
oroszt elfogtunk és 2 gépfegyvert zsákmányol­
tunk. , ,,

Scholtz és Gallwitz tábornokok hadsere­
gei heves harcok után Lomza és a Bug-torko- 
lat között megtörték az ellenség ellenállasat. Az 
augusztus 4-lkétöl 6-ikáig lefolyt harcok összes 
eredménye foglyokban 85 tiszt és több mint 
14,200 főnyi legénység, továbbá 6 ágyú, 8 akna­
vető és 69 gépfegyver.

A Nowo-Georgiewsket körülzáró csapatok 
észak felöl a Narewig törtek előre. Dobié erő­
döt elfoglaltuk. Dél felöl Pienkow mellett elér­
tük a Visztulát.

Varsónál a helyzet változatlan Az oro­
szok a Visztula keleti partjáról folytatják a vá­
ros ágyúzását.

Varsó elfoglalása
Berlin, augusztus 7. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Berliner Tageblatt jelenti a Varsó előtt 
folyt utolsó harcokról: A német tartalék-diví­
zió két éjjel és nappal szakadatlanul ostromolta 
a drótsövényekkel és aknákkal megerősített 
orosz állásokat, majd rohammal bevette azo­
kat. A divízió ezután bevonult a városba.

Kopcnhága, augusztus 7. A Politiken irja: 
Varsó eleste mély benyomást kelt Oroszor­
szágban. Varsó most mint a német csapatok 
számára szolgáló hídfő az uj német hadműve­
letek kiindulási pontja lehet.

fm
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Varsó eleste
és az orosz birodalmi tanács

Pétervár, augusztus 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A birodalmi tanácsban Bobrinsky 
György gróf fájdalmát fejezte ki Varsó el­
vesztése fölött. Meghajol — úgymond — isten 
akarata előtt. Nem mondja, hogy: Isten veled 
Varsó! — hanem: A viszontlátásra!

Páris és az orosz vereségek
Genf, augusztus 7. A párisi külügyi hiva­

talban csütörtökön rendkívül élénk volt az élet. 
Egész éjszaka állami sürgönyökkel rakták 
meg a táviródrótokat. A katonai szaksajtó leg­
nagyobbrészt megismétli a péteryári megnyug­
tató kommünikéket. Egyes kritikus közbeszurt 
mellékmondatokban mérsékelten dicsérek a né­
met hadvezéreket. A politikai vezércikkekben % 
panaszkodnak a balkáni államok szándkair 
való bizonytalanság miatt.

A boulevard-sajtó eldugott helyen a követ­
kező hirt közölte, a legapróbb szedéssel:

„Varsó föladása, amit az orosz hadveze­
tőség az általános védelem érdekében mar re­
gebben elhatározott, megtörtént. Varsónak a 
német soldateska által való ideiglenes megszül-
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Idsa minden stratégiai jelentőség nélkül való 
esemény."

A németek Riga ellen
Kopenhága, augusztus 7. Pétervárról táv­

iratozzék: A katonai intendatura különböző in­
tézkedéseket tett. amelyekben számot vetett a 
megváltozott hadi helyzettel. — így kihirdette, 
hogy a nyugati erődök számára szóló minden­
féle kotorná szállításokat azonnal be kell szün­
tetni. A rigai katonai kerületbe szóló szállítá­
sokat is beszüntették.

A németek jelenleg húsz kilométernyire 
állanak Rigától. Az egész vonalon német se­
regek vannak, amelyek folytonosan előrenyo­
mulnak Riga, Dünaburg és Wilna ellen. A pé- 
tervári katonai hatóságok azonban Dél-Len- 
gyelország bizonyos vonalait is erősen veszé- 
lyeztetteknek nyilvánították. így a Bjelostock- 
tól nyugatra levő vasútvonalat, továbbá a Brest- 
Litowsk—Kowal vonalat kiürítették a polgári 
lakosságtól.

London, augusztus 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Morning Post jelenti Pétervárról: 
Rigában a város kiürítése előtt alig lehetett né­
meteket látni az utcákon. A kiürítés alatt a vá­
ros úgy nézett ki, mintha ünnepet tilt volna. — 

„Most azonban már mindenütt láthatók néme­
tek és a kávéházakban zene szól.

A Bug-vonal védelme
Rotterdam, augusztus 7. A Nicuwe Rottcr- 

damsehe Courant irja: Nem titok, hogy Orosz­
ország a háború kitörése óta hat—hét millió 
katonát küldött a háborúba. Most körülbelül 
ugyanennyi ember áll rendelkezésére, de eb­
ből egyelőre csak két milliót használhat. — A 
mozgósítást most tizenhat nap alatt befejez­
ték. A moszkva—brest-litowski kettősvágányu 
vasútvonalon éjjel-nappal a vonatok belátha­
tatlan sora haladt, amelyek kettesével robog­
tak el egymás meVett.

oí£Lh& habom
Olasz kudarc a görzi grófságban

Budapest, augusztus 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről.

A görzi grófságban az arcvonalnak Polaz- j 
zotól és Redipugliától keletre eső része a dél­
előtt folyamán igen heves ellenséges ágyutüz 
alatt volt. Délután több olasz zászlóalj táma­
dásra indult e szakasz ellen, előnyomulását azon­
ban rövid tüzérharc után abbanhagyta.

A tengermellék valamennyi többi arcvo­
nalán, úgyszintén Karinthiában és Tirolban csak 
ágyuharc volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Apollö"
aiA, VASÁR*AP

Délután 3 és 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 óra­
kor rendes hely árakkal.

KONDOR ERNŐ
fellépte.

Kondor Ernő énekel, Kondor 
£rrö muzsikál, Kondor Ernő 
előa., — Kondor Ernő saját 

szerzeményeivel,
Stuart Webbe sorosat:

A RAWSON HÁZ TITKA
Kalandor történet 3 felvonásban.

Kitűnő kisérő műsor,—

Elpusztított
olasz hajók

Budapest, augusztus 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről.

Azon olasz tengeralattjáró, amelyet folyó 
hő 5-én reggel egyik buvámaszádunk elsülyesz- 
tett, a „Neremde“, a június 26-án ugyanilyen 
módon elpusztított torpedónaszád pedig az „5. 
Pn.“ jelzést viselte.

Julius 29-én este a Triesti-öbölben egy ten­
geri jármű aknába ütközött és levegőbe repült, 
de a viharos időjárás miatt akkor nem tudtuk 
megállapítani, hogy a robbanásnak milyenfajta 
jármii volt az áldozata. Most teljes határozott­
sággal kiderült, hogy ezen hajó a „Nautilus 
nevű olasz tengeralattjáró naszád volt, amely 
akkor egész legénységével elmerült. A „6. Pn. 
és a „17. Os.“ jelzésű olasz torpedónaszádok, 
amelyek közül az utóbbiról már jelentést tet­
tünk, egész legénységükkel már korábban ál­
dozatául estek aknáinknak.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

KijóeanodÁs Olaszországban
Berlin, augusztus 7. A Vossische Zeitung 

jelenti Luganoból: Az Avanti több cikkben rá­
mutat arra, hogy Ausztria-Magyarországtól 
nem várható, hogy szétdaraboltatm engedte 
magát és hogy Németország tényleg védelmi 
háborút folytat. A szocialista lap Vilmos csá­
szár fölhívását, melyben csak a jövő biztonsa­
gának szükségét, Németország produktiv erői 
kifejlődésének lehetőségét és a tenger szabad­
ságát követeli, összehasonlítja Rodzianko és 
Sasotiow szavaival, akik az ellenség teljes meg­
semmisítését követelik, továbbá Lloyd George 
és több francia politikus kijelentéseivel, akik 
Németország szétdarabolását és gazdasági meg­
fojtását követelik. Más lapok Cadoma, Barzilai, 
Luzzatti és Fcrrario által kiállított bizonyítvá­
nyokat közölnek Anglia ,ió magaviseletéről. Az 
emberek azt kérdezik, vadon olyan nagy-e az 
elégedetlenség Olaszországban Angliával szem­
ben, vagv pedig ezek a lapközlemények csak 
előkészitései-e annak, hogy Olaszország segít­
séget küldjön más harcterekre, ami ellen az or­
szág valószínűleg tiltakozni fog.

Ä.
Románia és a muníció átszAllitása

Bukarest, augusztus 7. Az Universul teg­
napelőtt! számában folytatja annak a kérdés- 
nek a fejtegetését, hogy megengedheti-e Romá­
nia a muníció átszállítását Törökország szá­
mára. A lap, amelynek Románia befolyásos po­
litikai köreivel való összeköttetései ismeretesek, 
többek között ezeket irja:

Romániának határozott, világos és fér­
fias politikát kell folytatnia. A muníció átszál­
lításának megakadályozása azt jelentené, hogy 
boszantó módon, de nem nyílt ellenségeskedés­
sel havunk ki szerződéses kötelezettségünk alól. 
Áruig nem mondtuk föl a szövetségi szerző­
dést, amig más hadviselő államnak megenged­
tük, hogy egy harmadik hadviselő állam ré­
szére hadiszert szállítson a mi területünkön ke­
resztül, amig nem szakítunk a velünk barátsá­
gos Törökországgal, ami hallgatag hozzájáru­
lásunkat jelentené ahoz, hogy a Dardanellák 
orosz kézre jussanak: mindaddig teljesítenünk 
kell a központi hatalmak megkeresését és ve­
lük szemben legalább is akkora jóindulatot kel' 

. tanúsítanunk, aminővel a többi hadviselők iránt 
viseltettünk. Csak kettő között választhatunk: 
vagy visszautasítjuk a központi hatalmak ké 
rését és ellenséges viszonyba lépünk velük 
vagy őszintén teljesítjük a hozzánk intézett ké­
rést, amivel csak szigorít és korrekt semleges­
ségünket tanúsítanák, mint ahogy e habom fo­
lyamán másokkal szemben tettük. Vagy há­
ború, vagy semlegesség, de a kettő egyszerre

nem lehetséges. A mostani állapotnak csak kel­
lemetlen következményei lehetnek a jövőre. E 
cérdés megoldásánál csak Románia érdekeit 
tarthatjuk szem előtt, nem pedig egyesek ér­
dekeit.

A belga-franci* harctér
Berlin, augusztus 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Flandriában a belgák tüzérségünk hatása 
alatt arra kényszerültek, hogy Heemissenél 
(Dlxmuidentöl délre) az Yseren túl előretolt ál­
lásukat részben kiürítsék.

Francia kézigránát-támadásokat Souchez 
környékén visszautasítottunk.

Leintreytöl délre (Lunevilletöl keletre) 
előőrseink az ellenség egy előretörését könnyű­
szerrel visszautasították.

Münstertöl északra a hegyi harcokban nem 
történt jelentős esemény.

Algír fölött elsülyesztett 
francia hadihajó

Genf, augusztus 7. (Magyar Távirati Iro­
da.) — Német tengeralattjárók Algírtól hatvan 
mértföldnyire megtorpedóztak és elsülyesztet- 
tek egy francia segédcirkálót, továbbá egy 
marseillei kereskedelmi gőzöst. Az északafrikai 
hajósvállalatok között nagy pánik tört ki.

A trónörökösp&r 
Budapesten

Lelkes fogadtatás a keleti pályaudvaron — 
Fáklyásmenet a budai várba — A trónörökös 

beszéde a főváros polgárságához

Budapest, augusztus 7. Károly Ferenc Jó­
zsef főherceg trónörökös és felesége, Zita fö- 
hercegasszony ma délelőtt 11 óra 50 perckor 
Budapestre érkeztek a keleti pályaudvaron.
Az egész főváros ünneplőbe öltözötten várta a 
trónörököspárt és megismétlődött az a határta­
lan lelkesedés, amelylyel egy esztendővel ez­
előtt, a hadüzenetet követő lázas napokban fo­
gadták őket a magyar fővárosban. A pálya­
udvaron és az útvonalakon, amelyeken az ud­
vari fogat a várba vonult, végesvégig díszes 
közönség várta a trónörököspárt és forró lel­
kesedéssel ünnepelte őket.

A pályaudvaron Bárczy István, a főváros 
polgármestere üdvözölte a fenséges vendége­
cet. Károly Ferenc József trónörökös lelkes 
szavakban válaszolt az üdvözlésre. Elragadta­
tással szólt hadseregünk rendkívüli teljesítmé­
nyeiről, amelyeket a győzelmek fényes soro­
zata kisér. Maid Bnda Dezső főkapitányt tün­
tette ki megszólításával a trónörökös.

A főváros polgársága ma este impozáns 
fáklyásmenetben ünnepelte a trónörököspárt. 
Mintegy százezernyi tömeg, a katonaság rész­
vételével, zenekarokkal, a pazarul kivilágított 
utcákon át, fáklyákkal, négy oszlopban vonult 
át Budára, a királyi várpalotába. A Duna-par- 
ton végigvonuló tízezernyi fáklyavivő tiindéries 
látványt gyújtott.

A várpalota előtt a tömeg megállapodott 
és viharosan éljenezte a trónörököst és nejét. 
Bárczy István polgármester üdvözlő beszédet 
intézett a fenséges párhoz, mire Károly Ferenc 
József trónörökös a következőképen válaszolt:

Polgármester Ur!
Igaz megelégedéssel hallgattuk szavait, 

melyekben a magyar nemzet szeretetének es 
ragaszkodásának adott kifejezést. Úgy én, 
mint a főhercegnő felejthetetlen emlékben 
fogjuk tartani e történelmi jelentőségű na­
pokban nyilvánult királyfiii lelkesedésüket, 
melyről örömmel fogok Ö felségének, szere­
tett királyunknak jelentést tenni.

A trónörököspár válasza az egybegyűltek 
között óriási lelkesedést keltett. A zetiekaro 
eljátszották a szövetséges nemzetek himnuszai, 
azután a menet visszatért Pestre.

Mű
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bevált§
BIBERSTRfiSSEWIEN

Városi tejgazdaság
Debrecen közegészségügye júliusban
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt ma 
délután tartotta rendes havi ülését, amelynek 
különösen érdekes tárgya volt Tüdős Kálmán 
dr. városi főorvos jelentése, amelyből szembe­
tűnően emelkedik ki az az aggasztó jelenség, 
hogy a gümőkór és a bélhurut, különösen 
gyermekek között, eddig nem tapasztalt arany­
ban szedte áldozatait, aminek a nagy élelmi 
szerdrágaság, különösen pedig a tejhiány az 
oka, mert a gyengélkedőknek nem jut elég és 
jó táplálék. A bizottság aggodalommal vette 
tudomásul ezt a jelentést és Domahidy Elemér 
főispán indítványára a városi tanácsot városi 
tejgazdaság létesítésére hívta fel.

Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentése egyéb­
ként igy hangzik: A közegészségügyi viszonyok 
júliusban még rosszabbak voltak, mint június­
ban. A halálozások száma 270-re emelkedett 
inig a születéseké csak 180 volt. A nagy halá­
lozási számból 10.60 % esett a heveny ragá­
lyos betegségekre, 12.82 % a giimőkórra es 
23.44 % a gyermekek nyári bélhurutjára 
ragályos betegségek közül a hasihagymáz sza 
porodott el különösen, ami arra enged követ­
keztetni, hogy a megfigyelő kórház nagyszámú 
hagymáz-betegei nem maradtak egészen ha- 
tástalanul a város lakosságára. A 37 hagymáz- 
esetből 30 a hónap második felére esett. Ezek­
nek is a legnagyobb része a kültelkeken és 
kertségekben mutatkozott. A másik nagyobb 
számban jelentkezett ragályos betegség az 
ázsiai kolera, melyből összesen 35 fordult elő. 
Ezekből viszont 12 esett a város lakosaira, -3 
pedig a nagyhegyesi pusztára. Magában a va 
rosban a múlt hónapi még orosz fogolytábor 
eredetű koleraesetekből az utolsó július 2-an 
észleltetett. Ezután nyugalom volt egész 11-ig. 
mikor teljesen ismeretlen okból újra mutatkoz­
tak szórványos esetek egész 18-ig. Ettől kezd­
ve a városban több eset nem fordult elő, azon­
ban a Nagyhegyes-pusztai Hartstem-fele bir­
tokon julius 17-én helyi járvány lepett föl - 
Mint a vizsgálatok kiderítették, a ragály a Bor- 
sod-Szemeréről jött aratómunkások által hur- 
coltatott be. Az azonnal alkalmazott ovo rend­
szabályoknak köszönhető, hogy ma már a jár­
vány ott is megszűntnek tekinthető és az elren­
delt zárlat rövid időn belül feloldható lesz. A 
heveny ragályos betegségeknek melyek tulsá-

gos elterjedését végre is módunkban van kor­
látozni, jóval nagyobb közegészségügyi jelen­
tőséggel bir az, hogy a gümőkór és a gyermek- 
bélhurut eddig ismeretlen arányban szedte ál­
dozatait Mindkét betegség terjedése szoros 
összefüggésben áll a közgazdasági viszonyok­
kal, különösen pedig a közélelmezéssel. Ma az 
élelmiszerek túlságos drágasága miatt ugyanis 
sok gyengélkedőnek nem jut elégséges jó táplá­
lék és igen sok gyermeknek nem jut elegendő 
tej. Végül a főorvos figyelmébe ajánlotta a köz- 
igazgatási bizottságnak, hogy az élelmezés 
rendezésének kérdésénél fordítson különös fi­
gyelmet arra, hogy a város lakosságának bő­
séges és kifogástalan minőségű tej is álljon 
rendelkezésére.

Fejér Ferenc dr. azt kívánja, írjon fel a 
bizottság a lakosság cukorszükségletének biz­
tosítása érdekében a kormányhoz.

Márk Endre polgármester nem tudja, mi­
képen lehetne segíteni a tejhiányon. Ismerteti a 
cukorhiány okait és kéri a főispánt, hasson oda, 
hogy az akadályok megszűnjenek.

Dotnahidv Elemér főispán a legnagyobb 
készséggel teszi meg a szükséges lépéseket, 
hogy az anomáliák megszűnjenek. A tejszük­
séglet biztosítását illetőleg azt indítványozta, 
a bizottság hívja fel a tanács figyelmét egy 
városi tejgazdaság létesítésére.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette 
„ főorvos jelentését és általános helyesléssel 
fogadta cl a főispán indítványát.

CfefóihruiL,íégjobú száiviz

Iliit ANI Aj
».bremse* mesgiij*
getrHáx . $6». - mmra* ta-st.

Ma utoljára 1

A VÖRÖS KLUB
bűnügyi kalandortörtéuet. 3 felvonás.
A KUTYAMOSÓ

vígjáték 2 felvonásban.
Hol a gyerek ? humoros.

Háborús hirek.
B16erii»ok keiéete 6 őrekor, rondw- helyár. 

Szombat, vasárnap •—é-tg f&lhelyár. 
Vblytntőlagos bemenet.

Vasárnapi istentiszteletek. A református
templomokban e hó 8-án, vasárnap prédikál­
nak: a Nagytemplomban Baltazár Dezső dr. 
püspök, délután Szombathy Imre segédlelkész, 
a Kőtemplomban 9 órakor Dicsőfi József lel- 
kész, 11 órakor Erdős Károly lelkészképző in­
tézeti tanár, délután Szász Imre segédlelkész, a 
Kossuth-utcai templomban délelőtt Uray Sándor 
lelkész, délután Demeter Gyula segédlelkész, az 
Árpád-téri templomban délelőtt Kovács Janos 
vallásoktató lelkész, délután Balogh Béla segéd­
lelkész, az ispotály! templomban délelőtt Kony- 
ves-Tóth Kálmán lelkész, délután Póris Endre 
segédlelkész, a homokkerti imaházban Boer Ka­
roly vallástanár.

Az ágost. hitv. evang templomban uelelott 
10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az is­
tentiszteletet. ,

— Bevonulási hirdetmény. Debrecenben ma 
ragasztották ki a bevonulási hirdetményt, mely 
szerint az 1876. és 1877. évben, valamint az 
1878—1890. évben, továbbá az 1892.. 1893. és 
1894. évben született népfölkelésre kötelezett, 
nemkülönben a népfölkelésről vagy a hadiszol­
gáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt 
(igénybevett), de e szolgálatból időközben el­
bocsátott egyének (munkások, kocsisok, hajcsá­
rok. stb.), ha a megtartott népfölkelési bemu­
tató szemlén, illetőleg pótszemlén a népfölkelesi 
fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak,
1 9 1 5. évi augusztus 1 6-á n — ameny- 
nyiben névszerint felmentve nincsenek — nép 
fölkelés! tényleges szolgálatra bevonulni Tartoz­
nak. Az ezen évfolyambeli hivatásos gépészekre 
és fűtőkre, kik szeptember 15-ig mar elszabad­
ságoltattak, ezen bevonulási hirdetmény nem 
vonatkozik, azon hivatásos gépészek es futok 
ténvieges szolgálata pedig, kik a mezogazdasagi 
(arató, cséplő, kaszáló, stb.) gőz- vagy motor­
gépeknél alkalmazva vannak, beigazolt a kal- 
maztatásuk esetében, saját kérelmükre az illeté 
kés kiegészítő parancsnokság áltál U15. évi 
Q7pntember 15-i& clhälBSZtätik,

_ Kondor Ernő az Apollóban. Ma, vasár­
nap négy előadást tart az Apollo délután 3 és 5 
órakor mérsékelt helyárakkal, 7 "és 9 órakor 
rendes helyárakkal. Mind a négy előadáson fel­
ép Kondor Ernő legújabb nótáival. Mtiso 
ron van Stuart Webbs detektivregénye után ké­
szült kalandortörténet, a Rawson-haz Jka- Je­
gyeket az Apollo pénztára délelőtt 11 órától
előre árusít.

— Egy katona-lelkész ünneplése. Futó
András tépei református lelkész októberben ön­
ként jelentkezett katonai szolgálatra. A debre­
ceni betegnyugvó megfigyelő állomásra osztot­
ták be, ahol a legnagyobb lelkiismeretességgel, 
önzetlenséggel és fáradhatatlanul teljesítette vál­
lalt kötelességét, sőt a sebesültek ápolása, el­
szállítása és gondozása körül is közreműködött.
A megfigyelő állomás tisztjei és tiszttársai szép 
ünnepséget rendeztek tegnap délelőtt Futó lel- 
késznek. Bakonyi Samu dr. főhadnagy tar­
talmas szép beszédben méltatta a lelkész fa­
radhatatlan, önzetlen és önfeláldozó munkássá­
gát, melyet a sebesült katonák érdekében liosz- 
SZU idők óta teljesít, majd átnyújtotta neki azt 
a szép emléktárgyat, melyet szeretetiik és ra­
gaszkodásuk jeléül emlékként szereztek be sza­
mára. Futó András meghatóban mondott köszö­
netét a nem várt lelkes ünneplésért.

— 3,815,346 korona adóhátralék. Nagy 
József kir. tanácsos pénzügyigazgató a közigaz­
gatási bizottság ma délutáni ütésén beszámolt 
Debrecen júliusi adózásáról. Egyenes adóban 
befolyt 94,008 korona, kedvezőbb 29,999 ko­
rona 26 fillérrel a múlt esztendő julius havá­
ban történt befizetésnél. — A pénzügyigazga­
tóság Debrecen területén 5832 család részére 
augusztus 4-ig napi 8608 korona 82 fillér hadi­
segélyt utalványozott ki. A városban az egy e­
nes adó és hadmentességi dij-hátralék julius no 
végén 3,815,346 korona 78 fillér volt. Kéri a 
pénzügyigazgató a bizottságot, hívja fel a pol­
gármestert, hogy az adózókat köztartozásuk be­
fizetésére figyelmeztesse. A bizottság tudoina- 
sul vette ti jelentést és elfogadta az ndóluti ulé- 
kokra vonatkozó előterjesztést.

- A Katona-Otthon ma este 5 órakor a 16. 
huszárezred menetkész századát és a honvéd 
üdülőosztagot vendégelte meg. A vitézek pogá­
csát, teát, kenyeret, szalonnát és sört kaptak. A 
Katona-Otthon igazgatója igen szép beszédében 
méltatta a vitéz 16-os huszárok dicső tetteit, 
majd Magyari zenekara mellett tüzes magyar 
nóták hangzottak fel. Az ünnepségen jelen vol­
tak: a 16-os huszárezred tisztikara, Ferenczy 
Gyula dr. egyetemi tanár, a Katona-Otthon 
igazgatója és neje.

— Könyvelönö, ki a német levelezésben is 
jártas, állandó alkalmazásra azonnal felvétetik a 
Frank József ésTestvére szabó-cégnél.

&ore»*-Í 8? Telei»*

Ma utoljára!

NŐI DETEKTÍV
bűnügyi dráma 2 felvonásban.

Vagy te vagy én
vígjáték 2 felvonásban.

Ml] JÖNNEK B 1IB0BK
vígjáték 2 felvonásban.

Aranyásó társnője
színmű. __ _

E16adé*ok keidet® 5 órakoT rendes lielyémil. 
Vesém«» S-8-lg félhelférak. 

Folytatólagos bemenet.

Petitemül, csípMggönytiliet, ü hioiisotet IsskíIbii tisztit
nöK * .
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FEUERSTEIN
mosó intól »te Ptsos-utosa 6S.

Telefon «són : FSttslot 11-67. I» Flóküslet 732.
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— Háborús népünnepély a Nagyerdőben.
A debreceni Hadsegélyző Hivatal és a debre­
ceni Vörös Kereszt Egylet — mint már említet­
tük — augusztus 20-án, István király napján há­
borús népünnepélyt fog rendezni a Nagyerdő­
ben. A gazdag programból különösen kiemelke­
dik aktualitásánál fogva az a rész. amelyet __ a 
a debreceni ezredek illesztettek bele. A katonák 
tudniillik a modern harcot fogják bemutatni. A 
harctér a korcsolyapálya és a polgári lövölde 
közt lesz, ahol a honvéd utászok már a jövő hé­
ten megkezdik a lövészárkok és fedezékek ké­
szítését. A csata után a Hindenburg-csárdában 
Berger Mónié és Fráter Erzsébet úrnők veze­
tésével 50 uriasszony és leány fogja ellátni^ a 
közönséget pörkölttel, gulyással, a Halász-csár­
dában pedig Kiss Ernő dr. miniszteri biztos-he­
lyettes orsz. képviselő készítteti tiszamenti ha­
lászokkal a jóféle halászlét. A vacsora alatt a 
szabadban mozgóképeket fognak vetíteni. Va­
csora után a Dobosban nagyszabású kabaré 
lesz.

... Heti harctéri térképek hivatalos kiadá­
sa a mindenkori hadállások pontos megjelölé­
sével. Kapható hetenkint 50 fillérért Hegedűs és 
Sándornál, Piac-utca 34. Telefon 54.

— Ma és minden este művészi táncestély 
a Royal dísztermében. Beléptidij 50 fillér. — 
Kezdete 10 órakor. Ifjú Magyar! Imre és Kiss 
Béla felváltva játszanak.

— 100 drb. papírszalvéta 70 fillér Antalfy 
könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

— Férfi szabó segéd, ki a napszabóság­
ban is jártas, azonnal felvétetik a Frank József 
és Testvére cégnél.

Hölgyek szervezeté megkívánja, hogy 
állandóan viseljék az általam készített haskö­
tőt. Goldstein Karolina, Miklós-utca 5., 
az Apollo közelében.

Betegnyugvó székek, mig a készlet tart, 
gyári árban kaphatók dr. Szele n y i gyógy­
szerésznél, „Kossuth-patika“. Piac-utca 30. sz.

— Anglia és a cár ellen. Okos szó a hábo­
rúról. Bemard Shaw hires angol iró világszen­
zációs könyve 2 kor. Hegedűs és Sándornál, 
Piac-utca 34.

— Legmodernebb női Rkticiilök Legfino­
mabb, valamint olcsóbb minőségben nagy vá­
lasztékban kaphatók Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában, Piac-u. .38.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kivill min­
den küldhető, 2 0 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, I 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány­
tőzsdében.

Hengerolaj, 
motorhajtóolaj és gépolaj

legelőnyösebb árban kapható

EIsenfoergTestiréreknól
Hatva n-utcza 35.

Borsajtók, szőlőzúzók
legjutányosabban kaphatók 

Hunyadi-u. 17. Szövetkezet
Debrecen sz. kir. város erdöhivatala.

ad. 567/1915.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város Tanácsának 

13,289/915. sz. határozata alapján a halápi erdő­
gondnokság kerületében 1914. évben termelt 
249.4 m3 — kéreggel mért — kőris haszonfa 
Halápon az erdészlakban aug. hó 18 ik napján 
d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen el 
fog adatni.

A faanyagnak m8-ként kikiáltási ára 30 ko­
rona.

Debrecen, 1915. aug. hó 7.
Szüts Kálmán,
h. erdőmester.

Meszet
fei tötlenitési ezé okra és pedig

darabos minőségben........... á K. 350.—
osztályozatlan minőségben. . ä K. 300.—
építő minőségben................. u K. 270.—
ÍOOOO kgmként ab gyártelep Belényes- 
Sonkolyos (Bihar m.) bármely állomásra 

a legjobb kivitelben azonnal szállít a

SZEGEDI BDMiEBYESto fi. T.
SZEGED.

Kérje
ingyen és tiérmentve órákról, arany­
ős ezüstárukról, hangszerekről stb. 

4000 képet tartalmazó főárjegyzékemet.
Első óragy&r,

Konrád János, es.és k. udv. szállító 
Brttx 1106. as. (Csehorsz.) 

Nikét horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, O-czüst 
fém-rém. óra K 4.80, svájci horgonymüvel K 
5 — háború-emlék-óra K 5.50, rádium zsebóra 
K 8’.50, ébresztővel K 24.50, nikel-ébresztő K 
9 90 fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi Írásbeli 
jótállás. — Szétküldés utánvéttel. Kockázat nincs I 

Kicserélés megengedve vagy pénz vissza.

Apró hirdetések
Kékkő és rézkénpor

még mindég kapható

Grünberger és Glück
füszernagykereskedésében, Csapó-utca 10.

Zseb, iip, Ilii és élni

Ttidfa
legolcsóbban rendelhető 
.Herkules" tűzifa telepen 
Telefon 1050.

BoltbelyiséK
lakással együtt Homok­
utca 74. szám alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
a Hajdnmegyei Népbank 
szövetkezetnél Király-u. 
4. sz.

j Boros és Meszes hordók
j használt, kitűnőek, 100
■ litertől egész 800 literig
■ állandóan kaphatók Far­
kas Mihálynál Érmihály- 
falván.

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatnak. 

Minden fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIGA KÁLMÁN
órás és aranyműves

HATVAN-UTCA 16. SZÁM. 
Fiók-üzlet: Degenfeld-tér 9. sz.

Vksgázott
fűlő azonnali belépésre 
kerestetik. Cím a kiadó- 
hivatalban.

tiltsam ad
sora™ és 
Mmoiü

Ilii páni
Itpapsä! á?ío-

\mm Möálf

A DEBRECZENI

FáözvÉltébanli és ZilsifoMn !-!,
Siaionffy-u. 18. Telefon 298,

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u, 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fütő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz­
tításokat jutányosán elvállalom.

fiái .. . kilója 
Zsirnakvaló „ 
TövísKűs 
Zsír

slb.

R 38 
K 31 
K 36 
K 44

AibhAia
m®»E©aEM,msie«iyl®íi*ÍAsé»
aáJBWvAiMser« sxAintátA,

Kenysuissoiiri kei^agy*
Vá»**n 4é kész

Sül nü*«k*k»« — mesé *j»e*eág9k
flWm s**ny»j6-osBt&ky :i Ltoeleum.

Snabott átrak.

Piacit
sarok és egvébb boltok 

i olcsón kiadók Csapó-u. 
11., Sümeghynél.

Gyorsírót
keltőt, perfekt, megbiz- 
hntót. 8 napra jó fize­
téssel keresek. Cim a 
kiadóhivalalbau.I  ----------.—.————

Csípőket
legolcsóbban, vehetünk 
Hatvan-u. 8 sz.

A valódi
PALMA

•xesx
elsőrendű házlszereken klvtll 
abszolút alkoholt áe vegy­
tiszta mentholl tartalmaz ég 
éppen ezért mtnden házban 
nemcsak külsőleg, hanem bel­
sőleg la állandóan igénybe 
veszik. A

PALMA
•xesx

már a bedörzsöli* alatt «all-

Ma a fájdalmakat. Iröeltfi 
sttö hálásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 

nagy szolgálatot teaz kaio- 
náfnknak a háborúban. Hogy 
mily nagv szolgálatot teljesít a

PALMA
8X682

a katonáknál, legjobban blao- 
nyit az a körülmény, hogy a 
magvar katona el sem Indul 
néhány üveg

j PALMA
I sxesx

nélkül és magyar katonái 
hozzátartozóik

PALMA
esess

nélkül el sora engedik.

A Palma alapárai:
Próba üveg ára —.4® fill- 
Közép tivng Ara 1.— kor. 
Nagy Uvtig ára . 2.— kor.

Késittt :

i Hatóság által megálla­
pított árak mellett sertés­
hús és minden a hentes 
üzletbe vágó árucikkek 
kaphatók :

Dr.
gyógyszerész

Debrecen, Piae-n'ca 30
Kossuth patika.

-üti

Salétrom-u. 2. as.
Az üsletegész nap nyitva.

Hadba vonni!
családból felveszek 12 év­
től kezdve gyermekeket 
jó keresetre, jelentkez­
zenek délig, cim a kia­
dóban .

Gyakorlott
varró és tanuló leányok 
felvétetnek Goldstein Ka- 

! rolina. Miklós u. 5.
Havi

fizetésre felveszek férfit, 
nőt, és 12 évtői kezdve 
gyermekeket cim a kia- 
adóban.

Bovoshordók
nj és használt, minden 
mennyiségben kapható. 
Glück, Péterfia-u. 76.

Kiadó
sarok üzleti helyiség a 
Piac-u. 26. sz. városi uj- 
bérház első emeletén, a 
dohánynagytőzsde felett, 
a Piac-utcára 14, a pas- 
sagera 26 méter fronttal. 
Értekezhetni ugyanott.

Sépolaj
olcsón kapható Hatvan 
8. sz. Neumann Nándor 

lés Tsánál.

Mit
kitűnő száraz minő­

ségben őlszámra 
(felaprítva is) lcgjutá- 

nyosabb árban

PKOPPEH ]EHfi
faraktára

Vargakert, Délisor 1. s*.
Iroda :

Széntanna-u. 18 sz.
Telefon »«ám 980.

Íz Álfii TM- 
pÉüzlár ópllelai

söitsanik
azonnal

kiadó!
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostóval szemben.


